

# 红桃草花品质生活

## 记扑克收藏爱好者王明辉



新昌新闻记者杨玉堉报道 扑克牌是人们喜闻乐见的一种游戏工具,茶余饭后,大家兴趣所致,就会聚在一起打打“红心”、“双扣”等。然而,对于县财税局干部王明辉来说,扑克可以打还可以藏,扑克牌不仅是单纯的娱乐工具,还具有博大精深的文化内涵。十多年来,收集扑克牌给他带来了莫大的乐趣,也使他的生活变得丰富多彩。

走进王明辉的家庭扑克收藏馆,记者就被眼前琳琅满目的扑克牌所吸引。总以为扑克牌是纸做的,可在这里却看到了金、银、铜、木、瓷、塑料、紫砂等各种材质的扑克牌;除普通的长方形外,扑克的形状也有圆形、椭圆形、菱形、波浪形、鞋形、中国地图形等多种;此外,还有以红桃黑桃方块草花为造型或点缀的水壶、啤酒杯、碗、茶杯、打火机、烟灰缸、景泰蓝盒、挂表、刀叉等扑克衍生品,真是五花八门,让人眼花缭乱。

王明辉告诉记者,扑克牌诞生至今已经有数百年历史,其造型、规格等也在不断发生变化。艺术扑克除具有娱乐性外,兼具知识性、趣味性、观赏性、史料性、教育性、宣传性等特征,是值得收藏的珍贵藏品。他从2001年开始收藏扑克牌,到目前为止,已经收集到了5000多种共计6000多副,堪称绍兴市扑克牌收藏“第一人”。

王明辉是回山镇顶山村人,1981年应征入伍,在天津空军地勤部队当了18年兵,那时出于纪念目的,买了几副《天津风光》扑克牌。1998年转业回新后,他有机会去各地旅游,每到一处,总不忘带回几副建筑风光、名胜古迹等内容的纪念扑克。闲暇时间,王明辉泡一杯茶,欣赏把玩着手中五彩缤纷的各色扑克,有一种故地重游的感觉,即便未曾身临其境,也能深受祖国河山大好风光的熏陶。随着扑克数量的逐渐增加,王明辉对扑克的兴趣越来越浓,于是在脑子里闪现出了收藏扑克的念头。

王明辉说,扑克收藏属于冷门种类。到哪儿去收藏这些扑克呢?首先是利用出差之便,自己去地摊、商店找;其次是发动战友和同事、朋友帮忙买,爱人去新马泰旅游,给他带回来的礼品就是几副精美的“洋扑克”。后来,王明辉开始上网搜索扑克收藏信息,丰富多彩的网络世界给了他一个惊喜,并由此结交了许多藏友。2005年“五一”期间,他专程赶去上海拜访中国扑克收藏协会副主任、著名藏家姜海,一次性买了300多副各式各样的艺术扑克。从此,他的收藏劲头更足了。

王明辉对军事题材比较感兴趣,就有意多收集这方面内容,从古代战争到现代世界大战、从武器装备到最新军服等应有尽有;作为一名财税干部,税务专题扑克也有不少;不过更多的要数风光类和文史类、艺术类藏品。王明辉说,扑克是一部包罗万象的大书,凝结着大量人文历史和自然地理知识,与其他收藏种类相比,在“记录”功能上更是有着无与伦比的大容量优势。例如,一副《黄山》风景扑克,黄山所有的重要景点都淋漓尽致地得到了展示;《水浒》人物艺术扑克,两副牌与108将一一对应,就能将波澜壮阔、千头万绪的《水浒》故事娓娓道来。

随着收藏修养的提高,王明辉动起了自己设计制作新昌系列扑克的脑筋。目前,他已拍好数百张新昌山水风光和土特产方面的照片,准备自费印制发行,为我县山水品质之城建设出一分力。

### 百姓身边的故事

## 市农业局结对建国村初见成效

“一年前,村里的办公大楼是危房,现在好了,我们老年人活动也有好地方了。”8月17日,面对来视察镜岭镇建国村新综合大楼的市农业局局长张阿东一行,该村一位70多岁的老伯这样说道。

建国村是镜岭镇最偏僻的村之一,海拔高,交通不便,全村经济收入主要靠茶叶,村集体经济非常薄弱,村两委办公楼更是年久失修,是出了名的危房。在市农业局领导的关心和帮助下,该村两委班子立足本村实际,积极谋划发展。

从去年9月起,建国村先后投

资40余万元新建办公楼。大楼共三层,总面积498平米,内设标准茶厂、老年活动室、村图书馆、村便民服务中心等,是市农业局帮扶建国村发展的第一阶段“实事工程”。目前,该工程正等待验收。

据悉,市农业局领导根据建国村实际,提出“突出茶叶优势,探寻新经济增长点”的发展思路,并要求通过“三阶段”实施。目前已建成的新综合大楼将成为该村标准茶厂改造的主要阵地,打造高山茶叶品牌,“新建国”设想正在一步步成为现实。(通讯员 王芳)

## 回山镇全力打造“阳光计生”

日前,回山镇计生办工作人员来到上市场转盘边,向群众发放“阳光计生”评议表,接受他们对计生工作的评议。

据了解,回山镇以“转变工作作风、打造阳光计生”为主题,在全镇开展“请农民兄弟姐妹评计生”和“请流动人口农民工评计生”等活动,听取群众意见和建议,及时解决群众反映的突出问题。这是该镇进一步深化行风建设、全力打造“阳光计生”的又一举措。

今年以来,该镇采取政务公

开、民主评议等措施,全力打造“阳光计生”,工作透明度和服务意识得到进一步加强。为了使计生工作公开透明运行,该镇在服务大厅设立了政务公开栏,公开办事流程,把群众最关心和社会最关注的热点、难点问题作为政务公开的重点。对再生育审批、社会抚养费征收、奖励政策兑现等事项实行“阳光操作”。该镇还通过举办培训班等形式,将计划生育法律法规与群众利益密切相关的内容全部公开,切实维护群众的知情权。(通讯员 贺英)

## 大市聚村邮站为村民带去实惠

“以前我们缴养老保险、寄包裹、买车票,都得去镇上邮政局办理,来去很不方便。现在在家门口就能办好,省去了来回奔波的时间和路费,家门口的服务真是好啊!”近日,大市聚镇梁高村的村民梁某这样说。今年,大市聚镇梁高村作为全县村邮站试点村之一,于年初建立并开展服务,为村民办理邮政基本业务和买票、缴费等扩展业务,真正变“一公里”为“零距离”,为村民带去实惠。

以梁高村村邮站的建立为契机,大市聚镇计划今年再建村邮站29个,设立村邮员29人。截至目前,已明确各村邮站分类定级、选址和村邮员名单,县项目办成员也对三类站站房进行了实地踏勘,预计9月下旬将全部完成29个村邮

站建设。大市聚镇党委副书记吕纪锋表示,村邮站的建设、运营、管理是一项挑战性很强的工作,不仅要建好,还要管好,更要用好。根据定类分级,将该镇的11个一类站,10个二类站,9个三类站按标准,赶进度、保质量建好;各村按照要求制定村邮站管理制度,规范运行,统一管理,尤其加强对村邮员的管理,必须经过邮政部门的上岗培训,并签订村邮员目标工作责任书,确保工作有序开展;在做好函件、报刊、普通包裹投递和受理等基本服务基础上,逐步开展扩展服务,包括票务出售(汽车、火车、飞机票)、账户转付和小额现金支付等助农取款金融服务、公用事业费用代收代缴等,真正用好村邮站。(通讯员 黄伟芳)

## 工商大学在新开展茶文化实践活动

基于对茶文化的浓厚兴趣,近日,浙江工商大学财会学院“茶韵”小分队来到新昌进行暑期社会实践,围绕“茶叶、茶文化及茶的制作”的主题,分别在中国茶市、外婆坑、澄潭茶厂等地开展实践活动。

队员们先是兴致勃勃地参观了茶市,了解了中国茶市“有形和无形的市场同步发展,网上与网下的交易合力推进”的新型销售模式,为其规模、环境和营销模式所折服。

第二天,队员们走进了镜岭镇外婆坑自然村,体验了采茶、制茶

过程。目前,浙江工商大学财会学院正在计划与外婆坑村签订长期基地协议,建立长期合作关系。

此外,队员们还参观了澄潭茶厂,走访了新昌各地的制茶能手,进一步了解了新昌的茶文化。

短短的实践活动不仅让队员们对茶文化有更深的了解,也对采茶、制茶工艺有了进一步的认识。队员们纷纷表示,明年暑期实践仍然要走进新昌,走进这座充满茶香魅力的城市。(通讯员 劳逸)



### 我县举行第四届钢琴大赛

新昌新闻记者杨玉堉摄影报道 昨日,由县文联主办、县音乐舞蹈协会承办的新昌县第四届“通远杯”钢琴大赛在通远琴行举行,来自全县各地的50多名选手参加了儿童组、少儿组角逐。



## 约“惠”七夕 相聚老凤祥

愿天下有情人终成眷属,用老凤祥首饰来传递您的爱!

- ◇情侣钻戒浓情上市
- ◇老凤祥黄金珠宝贵宾折优惠再送礼
- ◇购老凤祥珠宝可享受老凤祥玉器低价折扣
- ◇周大金珠宝全场6折
- ◇特价玉器2折、特价珍珠3.8折

活动时间:8月18日---23日

老凤祥专卖店:工农路32号 86249999  
老凤祥专柜:华翔大厦一楼 86037599



## 医 讯

北京积水潭医院创伤骨科 副主任医师李莹应邀到新昌县张氏骨伤医院指导工作,时间:8月20日--24日。咨询电话:0575-86290577

积水潭医院是北京第四临床医学院。该医院的骨科,

是世界闻名、全国知名、最具权威的骨科,拥有强大、一流的骨科医疗、科研、教学队伍。该院与张氏骨伤医院建立长期、稳定、全面的合作关系,每月每隔一周(每月两次,每次一周)派骨科专家到张氏骨伤医院指导工作。

新昌县张氏骨伤医院地址:新昌县南明街道阳光路1号(新昌大桥南端)